

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 51-й

27 МАРТА, СУББОТА

1971 ГОД

№63 (11182)

ЦЕНА 2 КОП.



НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ

XXIV
СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ
“Н О ВАЯ ПЯТИЛЕТ
КА должна стать
пятилеткой бурно-
го расцвета социа-
листической культуры”.
Эта директива XXIII съезда
КПСС успешно прет-
ворена в жизнь в нашей об-
ласти.

В настоящее время в Прикаспии функционируют 250 клубных учреждений на 58 больше по сравнению с 1966 годом. Большое развитие получила сеть автоклубов, за это время число их выросло с 76 до 92, а сельских клубов — с 47 до 79. У нас работают 450 библиотек всех ведомств — на 87 больше, чем в 1966 году. На одного жителя приходится более 3 книги и почти 8 книг в сельской местности.

Многое сделано за эти годы по укреплению материально-технической базы: построено 13 зданий библиотек, более 20 переведены в благоустроенные

помещения. В Гурьеве строится областная детская библиотека на 100 тысяч томов. Улучшилось обеспечение клубов и библиотек оборудованием.

В связи с переходом коллективов предприятий, строек и государственных учреждений на пятидневную неделю с двумя выходными днями, перестроили свою работу дома культуры, клубы и библиотеки. И прежде всего увеличили круг своего влияния, привлекли тысячи новых читателей, любителей художественной самодеятельности.

В домах культуры и клубах работает около 1100 кружков художественной самодеятельности и сценического мастерства. По итогам фестивалей и смотров свыше 300 участников стали лауреатами республики и области, награждены дипломами. Около 20 работников культуры и артистов самодеятельного искусства награждены значком Министерства культуры СССР «За отличную работу», восьми работникам присвоено звание

пунктов библиотечным обслуживанием». Эта задача выполняется успешно. В настоящее время библиотечным обслуживанием охвачено 105,7 тысячи семей, или 81,1 процента.

Проведенные в 1966—1970 годах фестивали и смотры художественной самодеятельности, читательские конференции, посвященные 50-летию Великого Октября, 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и 50-летию Советского Казахстана, способствовали улучшению культурного обслуживания трудящихся, развитию художественной самодеятельности и сценического мастерства. По итогам фестивалей и смотров свыше 300 участников стали лауреатами республики и области, награждены дипломами. Около 20 работников культуры и артистов самодеятельного искусства награждены значком Министерства культуры СССР «За отличную работу», восьми работникам присвоено звание

«Заслуженный работник культуры Казахской ССР».

В настоящее время 13 коллективов удостоены почетного звания «народный», — это на восемь коллективов больше, чем в 1966 году. Народными театрами за последние два года поставлены 60 новых спектаклей, только в 1970 году дано 257 спектаклей, обслужено более 6 тысяч зрителей.

Большую работу по культурному обслуживанию животноводов отгонных участков и разведчиков-геологов дальних населенных пунктов ведут автоклубы. Только за 1970 год они провели более 5,5 тысячи мероприятий — лекций, докладов, тематических вечеров, полторы тысячи концертов и 11 с половиной тысяч киносеансов.

Широкую пропаганду достижений литературы и искусства, решений партии и правительства проводят народные университеты. По итогам республиканского смотра 10 из них награждены дипломами.

В настоящее время в клубах, домах культуры, библи-

отеках в честь XXIV съезда КПСС оформлены стенды, плакаты, книжные выставки на тему: «От съезда к съезду», «Навстречу XXIV съезду КПСС» и другие, читаются лекции, демонстрируются кинофильмы, выступает художественная самодеятельность.

Немало сделано в прошлом пятилетии по улучшению культурного обслужи-
вания населения, организа-
ции разумного досуга тру-
дящихся, пропаганде знаний
и коммунистическому вос-
питанию людей. Но успехи,
достигнутые отдельными рай-
онами, городами, клубами,
библиотеками, лишь подчер-
кивают, что в общем мас-
штабе многое еще нужно и
можно сделать, чтобы обес-
печить более полное удов-
летворение духовных запросов людь-
дей.

Многие библиотеки и клубы находятся еще в пло-
хо приспособленных поме-
щениях. Требуется расши-
рить помещения более чем для 100 библиотек, 29 клубов.
Ряд предприятий и строек, имеющих свыше 500 работающих, не имеют
массовых библиотек. От-
стает от интенсивного роста
населения городов, посел-

ков и микрорайонов разви-
тие сети и уровень библио-
текочного обслуживания. Часть
клубных учреждений не име-
ют музыкальных инструмен-
тов, культивентари и тех-
нических средств.

Ощущается нехватка би-
блиотечных кадров и квали-
фицированных руководите-
лей коллектиvos художест-
венной самодеятельности. Из 1145 работающих в системе Министерства культуры только 140 библиотеч-
ных и 37 клубных работни-
ков имеют специальное об-
разование.

Армия культработников принимает все меры, чтобы быстрее устранить имею-
щиеся недостатки, лучше и глубже разъяснить проект
Директив XXIV съезда пар-
тии по пятилетнему плану
развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 г.г., стремится, чтобы дея-
тельность клубов, домов культуры, библиотек полнее отвечала возросшим запро-
сам населения, особенно молодежи, способствовала разви-
тию интересов к художественному творчеству, раскрытию талантов и спо-
собностей. В этом работни-
кам культуры должны помочь не только профсоюзные и комсомольские орга-
низации, но и партийные ко-
митеты.

Мы уверены, что будут принятые необходимые меры для укрепления материаль-
ной базы культурных учреждений.

Партийные, советские, орга-
ны, ведомства примут меры, обеспечивающие сво-
временный ввод в эксплуата-
цию объектов культурно-
го назначения, плановое ос-
воение средств, выделенных
на эти цели, найдут воз-
можности для сооружения
на предприятиях, в совко-
зах и колхозах клубов и библио-
тек.

В проекте Директив по пятилетнему плану указы-
вается, что в новом пяти-
летии особое внимание
должно быть обращено на совершение системы
культурного обслуживания
населения, завершение в основном создания домов
культуры в районных цент-
рах и культурно-просвети-
тельных учреждений во всех
крупных населенных цент-
рах, улучшено обеспечение
квалифицированными кадра-
ми культурно-просветитель-
ных учреждений. Забота ЦК КПСС о развитии социа-
листической культуры вдох-
новляет работников куль-
турного фронта на новые
трудовые достижения, твор-
ческие поиски.

Б. ЕЛЬКЕЕВ,
начальник областного управ-
ления культуры.